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 35371אלון מועד קיץ א ש 23פג מאי בגרות 

 

 במאפיית "הלחמניא" אופים חלות ועוגות, משני סוגי בצק: בצק לחלות ובצק לעוגות. 

 . הנפח של שני סוגי הבצק גדל בצורה מעריכית 

 . נפח של כל אחד מסוגי הבצק, לפי שעה הגרפים שלפנינו מתארים את ה   

 

 

8בשעה א.   ות. ת גדול מנפח הבצק לחלח הבצק לעוגופמן תחילת תהליך הנפיחה, היה נז, ב 00:

  (.I ףסמ"ק של גר 5,000לעומת סמ"ק ) 6,170חיל מנפח גדול יותר של מת IIהסרטוט, גרף על פי 

 . מתאר את נפח הבצק לחלות Iגרף  ות, מתאר את נפח הבצק לעוגו IIגרף ן כול

 מתאר את נפח הבצק לחלות. Iתשובה: גרף  

 

8. בשעה ב  . סמ"ק 5,000  נפח הבצק לחלות היה,  00:

 

 . בכל שנה 20%  -נתון כי נפח הבצק לחלות גדל ב. ג
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10שעה בלחלות  פח הבצקנ נמצא מה היה 2t, כלומר   00: =.  
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10שעה  בלחלות  פח הבצקנתשובה:   .  סמ"ק 7,200היה  00:

גבע
יואל 
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10בשעה   .ד  נפח הבצק לעוגות היה שווה לנפח הבצק לחלות  00:

 

 . נפח הבצק לעוגות בכל שעהבכמה אחוזים גדל  נחשב 

10עד  8:00  -שעות )מ 2חר אק לסמ" 7,200  -סמ"ק, והוא גדל ל 6,170הנפח ההתחלתי היה   : 00.) 
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t q 
0A  tA  

2  ? 6,170  7,200  
 

 . 8%  -ב כל שעהגדל נפח הבצק לעוגות תשובה: 

 

:13בשעה  לעוגות נמצא מה יהיה נפח הבצק  ה. 8  -)מת שעות מאז השעה ההתחלתי  5,  00 :13  עד 00: 00 .) 
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56,170 1.08

9,065.8
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
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t q 
0A  tA  

5 1.08  6,170 ? 
 

 

:13בשעה  לעוגות נפח הבצק תשובה:    סמ"ק.  9,065.8  -כיהיה  00

 

גבע 
יואל 
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 35371ון לאמועד קיץ א ש 23פג מאי בגרות 

      

 .    3,2,1,0שומים:  הר ספרים  במעטפה יש ארבעה פתקים, עם המ 

  האלו היא   השונים   לכן, ההסתברות להוצאה של כל אחד מהפתקים   
1

4
   . 

 

 . לאחר מכן החזירו אותו הוציאו באקראי פתק אחד מן המעטפה, ו ף א  בסעי 

היא   ,  2שעל הפתק שהוציאו רשום המספר    ,תשובה: ההסתברותא. 
1

4
. 

 

   עטפה, מ פתק מה   הוציאה ני  ח :  ג -ב בסעיפים  

 .   , ושוב הוציאה פתק באקראי חזירה אותו ה לאחר מכן  

 

 .1 ום עליו המספרפתק שרש שבשתי הפעמים הוציאה חני נחשב את ההסתברות  . ב

                     1  1 

             
1 1 1

P =
4 4 16

= 

 היא, 1 ום עליו המספרפתק שרששבשתי הפעמים הוציאה חני  ,סתברותהה  :הובתש 
1

16
. 

 

 .4  הואה חני שעל הפתקים שהוציא שסכום שני המספרים נחשב את ההסתברות . ג

                     2  2      3  1          1  3   

             
1 1 1 1 1 1 3

P =
4 4 4 4 4 4 16

+ + =   

 היא ,4  הואה חני שעל הפתקים שהוציא שסכום שני המספרים   ,ההסתברות  :הובתש 
3

16
גבע .
יואל 
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   , 2את הפתק שעליו רשום המספר    המעטפה הוציאו מן  :  ד   ף בסעי 

 . פה המעט   בלבד קים  ת פ  3כך שנותרו      

 

  האלו היא   השונים   לכן, ההסתברות להוצאה של כל אחד מהפתקים 
1

3
   . 

 

 

 . ק באקראי, ושוב הוציאה פתוה אותהחזירהמעטפה, לאחר מכן באקראי פתק מן יעל הוציאה . ד

 .4 הוא עלי ה שעל הפתקים שהוציאשסכום שני המספרים נחשב את ההסתברות  

                    3 1         1   3   

             
1 1 1 1 2

P =
3 3 3 3 9

+ =  

 היא ,4 הוא עליה שעל הפתקים שהוציא שסכום שני המספרים   ,ההסתברות  :הובתש 
2

9
. 

 

גבע
יואל 




 עפר ילין"י עכתב  נ

 

 

 
3 

 35371אלון ד קיץ א שעומ 23פג מאי בגרות 

 
 . של עוגיות   תכנים ו ח עזרת שני  ב פריך,  רוני הכינה עוגיות מבצק  

DEF  ם הדומים זה לזה המשולשים הם משולשים שווי שוקיי  ABC  . 

 

AKס"מ  3 לכן במשולש שווה שוקיים הוא גם תיכון, (AC)לבסיס  (BK)הגובה א.  = CK =   . 

  .יתגורספ טפ מש  תעוצבאמ ABנמצא את 

       

2 2 2

2 2 2

2

BKC

(BK) (CK) (BC)

(BK) 3 5

(BK) 16

BK 16



+ =

+ =

=

=

            

BKס"מ  4           =   

 .ס"מ 4 הוא (BK)הגובה לבסיס של החותכן הקטן  אורך : תשובה

 

  .ABCנחשב את שטח המשולש ב. 

ABC מ"רס 12

AC BK 6 4

2 2
S

 
= = =  

   .מ"רס 12השטח של עוגייה קטנה הוא תשובה:  

 

ABC (DEF  משולש ה ובין DEF המשולש בין נמצא את יחס הדמיון . ג ABC  .) 

DE DF EF
= =

AB AC BC
 . (משולשים דומיםיחסי צלעות מתאימות ב) 

DF 9 3
3:2 1.5

AC 6 2
= = = =   .   

  הוא החותכן הגדול לחותכן הקטן,בין  ,יחס הדמיוןובה:  תש 
9 3

3: 2 1.5
6 2
= =   .שום בכל דרך(ר)אפשר ל =

 

 .  מיוןיחס שטחים של משולשים דומים שווה לריבוע יחס הד. ד

 מ"רס 27
2 2

DEF ABC 1.5 12 1.5S S =  =  =  

 . רסמ" 27 הוא השטח של עוגייה גדולה  :תשובה

 

גבע
יואל 
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 . סמ"ר   546ו היה  רידדה את הבצק עד ששטח רוני  

 . רודד ה בחצי משטח הבצק המ להכנת כל העוגיות היא השתמש 

 

 

546סמ"ר 273 , שממנו הכינה רוני את העוגיות היה שטח הבצק .ה : 2 =. 

 את מספר העוגיות מכל גודל.  x -יות הקטנות והגדולות היה זהה, לכן נסמן בגמספר העו

 

12המשוואה המתאימה היא:  27 273x x +  =  . 

                                             

12 27 273

39 273 / :39

7

x x

x

x

+ =

=

=

  

 .נותעוגיות קט 7 -ות גדולות, וגיעו 7רוני הכינה   בה:תשו

 

 

 

גבע
יואל 




 עפר ילין"י עכתב  נ

 

 

 

4 
 35371אלון מועד קיץ א ש 23פג מאי  ות בגר

 

 . ABCDרטוט מתוארת גינה בצורת מלבן  ס ב 

 . יועד לגינת כלבים, ולכן הוא מגודר מכל הצדדים מ  EBCש  ל משו 

 

  .BC  אורך הצלע א. נמצא את

       

ABC

BC
tan CAB =

AB

BC
tan35 =

20

20 tan35 = BC







       

BCמטרים  14            =  

  מטרים. 14וא ה  BCתשובה: אורך הצלע  

 

   .ABCD המלבן נחשב את שטח ב. 

ABCD מ"ר 280 AB BC 20 14S =  =  =  

  .מ"ר 280הוא  ABCDשטח הגינה תשובה:  

 

 ., באמצעות משפט פיתגורס  EC  הקטענמצא את אורך . ג

EBמטרים 10  לכן ,AB היא אמצע הצלע  E  הנקודה 20 : 2= =   . 

          

2 2 2

2 2 2

2

EBC

(EB) (BC) (EC)

10 14 (EC)

296 (EC)

296 EC



+ =

+ =

=

=

         

ECמטרים  17.2        =  

10מטרים41.2  הוא: EBCהיקף המשולש   14 17.2+ + =  . 

גבע .מטרים 41.2הגדר, שמסביב לגינת הכלבים, הוא אורך : תשובה
יואל 
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ACE, כהפרש בין שתי זוויות:  ACEנחשב את  . ד ACB ECB= −.   

        

ECB

EB
tan ECB =

BC

10
tan ECB =

14

ECB = 35.54





   

 

ACB, ולכן:  180כום זוויות הוא ס ABC -ב =180 90 35 55− −  =   

 

ACE 55 35.54 19.46=  −  =  

  .19.46 (ACE)הוא  , CE -ו CAשבין שני השבילים  ,גודל הזווית תשובה:

גבע
יואל 
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 ש מחלקות" ייצור, שיווק והנהלה. בכל אחד מן המפעלים, מפעל א' ומפעל ב', יש שלו 

 בדיאגרמה מתוארת התפלגות של מספר העובדים,  

 . לפי מחלקה, בעבור כל אחד מו המפעלים 

 

 

1הוא סכום השכיחויות:   הכולל רהמספא.  2N ... nf f f= + + +: 

 ( במפעל א':  1)

                                               
N 20 12 8

N 40

= + +

=
 

 .עובדים 40מפעל א' יש  ב תשובה:

 ':  ב ( במפעל 2)

                                              
N 14 10 4

N 28

= + +

=
 

 .עובדים 28' יש במפעל ב תשובה:

 

 : נבדוק בכל מפעל, מהו אחוז העובדים במחלקת השיווק .ב

מפעל א':  ב
12

100% 0.3 100% 30%
40

 =  =  

':  ב במפעל 
10

100% 0.3571 100% 35.71%
28

 =  =  

35.71%)  עובדים במחלקת השיווק גדול יותרתשובה: במפעל ב', אחוז ה 30% ). 

גבע
יואל 
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 בד. חלקה שבה הוא עו של עובד ב', בהתאם למ   מוצגת המשכורת בלה  ט ב 

 העובדים,    בדיאגרמה מתוארת התפלגות של מספר 

   , על פי הדיאגרמה הראשונה, את מספר העובדים בכל מחלקה,נשלים. ג

  ייצור  שיווק  הנהלה המחלקה

 סה"כ  x 9,000 18,000 קלים( בש )רת המשכו

  28 14 10 4 מספר העובדים 

   הטבלה מעל.תשובה:  

 . שקלים 11,500נתון כי המשכורת הממוצעת, של עובד במפעל ב', היא . ד

 יות. יחו מחולק בסכום השכ כורות(ש מ)ה םהממוצע שווה לסכום הנתוני

11,500שקלים  322,000ורות במפעל ב' הוא  לכן: סכום המשכ 28=  . 

322,000שקלים 124,000נפחית את המשכורות של המחלקות האחרות:   18,000 4 9,000 14− − =  . 

124,000:10שקלים12,400וק:  ולסיום, נחלק המספר העובדים במחלקת השיו  = . 

 . הממוצעה לחישוב חסנעזר בנו או:

                            

18,000 4 10 9,000 14
11,500 / 28

28

322,000 198,000 10 / 198,000

124,000 10 / :10

12,400

x

x

x

x

+ +
=

= + −

=

=

  


 

 . שקלים 12,400ת, של עובד במפעל ב' במחלקת השיווק, היא המשכור  :התשוב

 .נוסיף שורה של שכיחות מצטברתנעדכן את הטבלה, ו . ה

  ייצור  שיווק  לההנה המחלקה

 סה"כ  9,000 12,400 18,000 קלים( בש )רת המשכו

  28 14 10 4 מספר העובדים 

  4 ת מצטברת וחשכי
(4 1)−  

14  
(14 5)−  

28  

(28 15)−  

 

 

 ן הוא הממוצע של שני הנתונים האמצעיים.גי, לכן החציוא זוונים המספר הנתו

28 1 29
14.5

2 2

+
=   .15  -והנתון ה 14  -הממוצע של הנתון ה  הוא, והחציון  =

  שקלים  10,700  הוא ייםהמשכורות של שני הנתונים האמצע ממוצע 
12,400 9,000 21,400

2 2

+
= =  . 

 .שקלים 10,700וא ת במפעל ב' החציון המשכורו תשובה: 

 

גבע
יואל 
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)2א. נתונה הפרבולה  ) 3f x x x= − +. 

0yתקיים מ x-בנקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה =. 

20 3

0 ( 3)

0 (0, 0)

3 0 3 (3, 0)

x x

x x

x

x x

= − +

= − +

= →

− + = → = →


          

,3)  תשובה:  0),  (0, 0)  . 

 

 

 ,   x  -בולה, בהתאם לנקודות החיתוך עם ציר המתאר את הפר 1ב. גרף  

1י  בעלת מקסימום )"בוכה"(, כ בגלל שהפרבולה וגם 0a = −  . 

 . בולהמתאר את הפר 1גרף   שובה:ת

 
 

)2  כאשר החלק החיובי של הפרבולהבציור מתוארת בריכה ובה מזרקה,  ) 3f x x x= − + 

 יכה.בבר מעל פני המים מתאר את המסלול של זרימת המים

)2של קדקוד הפרבולה,  x  -.  שיעור הג ) 3f x x x= − , מתקבל על ידי הנוסחה +
2

b
x

a
= −. 

KODKODלכן,   

3 3
1.5

2 ( 1) 2
x

− −
= = =

− −
2  -ו 

KODKOD 1.5 3 1.5 2.25y = − + = 1.5), ובהתאם, 2.25).  

,1.5)הם ים מגיעים לגובה מקסימלי, הנקודה, שבה המשיעורי  תשובה: 2.25). 

 

 .  דקודוד. על פי הסרטוט, ניתן לראות את כי הפרבולה עולה משמאל לק

0yמה, המים עולים החל מהגובה כאשר, בהתא 0x, שבו גם  = =  . 

0של  בעבור ערכיםתשובה:  1.5x   ים נמצא בעליהזרם המ . 

 

,1.5) ים מגיעים לגובה מקסימלי, הםשיעורי הנקודה, שבה המ. ה 2.25) . 

 מטרים,  2.25  ימלי של המים הוא סכלומר, הגובה המק

 המים בבריכה. מטרים מעל פני  3בעוד שהציפור עפה בגובה של 

 . הציפור לא נרטבה ממי המזרקהה:  תשוב

גבע
יואל 





